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бібліотекар І категорії відділу обслуговування учнів 5-9 кл. НБУ для дітей 

Пам'ять поколінь не згасне! 
62 роки тому на нашу землю знову прийшла весна, яка у 1945 році була 

весною великої Перемоги. Відтоді день 9 травня став одним із 
найважливіших для нашого народу святом. Майже з кожної родини на 
Велику Вітчизняну війну пішов хтось із рідних. З фронтових фотокарток 
дивляться на нас переможці. Одні назавжди залишилися молодими, інші — 

живуть серед нас, і ми називаємо їх носіями правди про минулу війну, ціну Перемоги. Усі вони для нас 
є прикладом мужності, вірності й відваги. Чим далі ці жахливі роки, тим важливіше, щоб молодь не 
забувала про самовіддану боротьбу старшого покоління з фашизмом, бо, не пам’ятаючи і не шануючи 
минулого, яким би гірким воно не було, неможливо мати щасливого майбутнього. 

Пам’ять ... Це слово має глибокий й багатогранний зміст, і ми часто вживаємо його в своєму житті. 
За енциклопедичним словником пам’ять — це відображення минулого досвіду, який включає 
запам’ятовування, збереження, подальше відтворення того, що було пережите чи створене. Але час 
стирає інформацію, він — основний ворог пам’яті. Руйнуються не тільки воєнні окопи, траншеї, 
могили, а й людська пам’ять про війну. Залишається все менше й менше учасників і свідків буремних 
воєнних років. Уже виростає третє покоління людей повоєнного часу. Щоб донести славну історичну 
пам’ять до підростаючого покоління у Національній бібліотеці України для дітей проводяться цикли 
заходів, присвячених Великій Вітчизняній війні. 

Ось і в травневі дні 2007 року в бібліотеці відбулася дуже 
цікава зустріч з ветераном Великої Вітчизняної війни, гвардії 
капітаном медичної служби Людмилою Іванівною 
Черновою.оптимізму та енергійності цієї жінки варто тільки 
позаздрити. Вона поділилася з дітьми найяскравішими 
спогадами про ті трагічні і нелегкі часи, у кожному слові цієї 
легендарної жінки відчувалася любов до волі, гордість за наш 
народ, за велику Перемогу. Вразила кількість бойових нагород 
Людмили Іванівни. На одну з них хочеться звернути особливу 

увагу. Це отримана у 1982 р. медаль Флоренс Найтінгейл — вища нагорода медсестрам, що 
відзначилися по догляду за хворими і пораненими. Вона була започаткована Лігою Міжнародного 
Червоного Хреста у 1912 році, і з того часу до неї було представлено 712 чоловік, серед яких 19 
радянських медсестер, санінструкторів, у тому числі Герої Радянського Союзу. 

Не дивно, що Людмилу Іванівну було нагороджено такою почесною медаллю, адже в одному з боїв 
ця тендітна жінка винесла на собі 124 поранених. А загалом, розповісти про всі героїчні вчинки та 
переоцінити заслуги Людмили Іванівни перед Вітчизною просто неможливо. Залишається лише 
захоплюватися та низько вклонитися цій живій легенді. А всім ветеранам Великої Вітчизняної війни 
ми кажемо: «Честь Вам і шана навіки! Подвигу героїв жити вічно!». Земний уклін Вам, ветерани, за 
Вашу мужність і героїзм. 

Хочеться відмітити, з яким інтересом діти спілкувалися з нашою вельмишановною гостею, як 
уважно вони слухали кожне її слово. Віриться, що зустріч з Людмилою Іванівною запам’яталася 
нашим маленьким читачам на все життя. 

Як кожний захід, що проводиться у бібліотеці, ця зустріч супроводжувалася книжковою виставкою 
«Пам’ять поколінь не згасне». Серед представлених книжок було багато цікавих, які можуть 
допомогти у проведенні таких патріотичних заходів. Представляємо список деяких з них: 
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